

# 周有贵：亏钱也要让农民学到技术

## 他创办农业学院，帮助农民解决科学种植，4年服务农民上百万人次



深耕在线教育10余年，以网络的一端连接着天下学子。上千人的创业团队、亿元的年营业额……就在公司慢慢开始盈利的时候，周有贵却做了一个让亲友们反对的决定：开设不赚钱的农业学院，针对农民朋友进行系统性的技能培训。

果不其然，农业学院开设期间公司投入了大量人力、财力，至今仍属于公司的亏本项目。作为一名商人，他为何要做赔本的买卖？“我是从农村出来的，能体会到农村朋友对知识和技能的渴望。”在周有贵看来，解决广大农民的科学种植技术问题，即使前期亏钱也是值得的。

### 放弃高利润项目 投身在线教育

2007年，计算机专业出身的周有贵开始在网上进行SEO技术直播分享，经过不断地积累，周有贵在互联网上挣到了人生的第一桶金。

2013年，周有贵面临着两个选择，是继续做SEO接单公司，还是创业投入在线教育。但是，当一名老师是他从小到大的梦想，同时他也坚信，在线教育打破了时间上和空间上的束缚，实现了教育的平等化。

怀揣着教育的梦想，周有贵毅然放弃了当时利润高额的项目，在亲朋好友的反对下，毅然决然地投身于在线教育。起初进入在线教育创业以来，因为对教育的那份梦想，每天工作到凌晨4点，只为帮助员工、学员解答疑惑。

他心中坚定的教育梦想，使他在困难面前无所畏惧；在

挫折面前越战越勇。通过十年如一日的不断坚持，把一支十几人的小团队发展成如今拥有教职员工3000人、学员遍布世界各地的潭州教育。

随着上课的学员越来越多，个人品牌和影响力有了大幅度的提升。目前，潭州教育衍生出了语言、艺术、公培等类目共包括300多个课程，逐渐实现了在线教育的跨类目教学。

### 办农业教育服务农民 亏钱也值得

周有贵出生在湖南湘乡的一个农村家庭。生在农村、长在农村，他对农村、对农民有着一种天然的情感，农村的发展、农民的收入一直充满着他的思绪。

周有贵回忆，小时候父辈们种地，不懂技术只能看天吃饭。周有贵把开设农业学院的想法说出来后，遭到了周边亲朋好友的坚决反对。在大家眼里，农业项目是一个绝对赔本的买卖。

周有贵也清楚，自己是一名商人，做什么项目首先考虑的是利润。但想起小时候农村收成不好的场景、农民对知识和技能的渴望，周有贵最终下定了决心。

自2014年农业学院开办以来，公司投入了大量人力、财力，但农业学院至今仍属于亏本项目。但在周有贵看来，帮助农民解决科学种植技术问题，即使亏钱也是值得的。

潭州农业学院的成立，聚集了上百位有丰富农业知识的专家。从原有的蔬菜种植到现在的果树种植、养殖、水产养殖、飞防等课程，潭州农业学院课程体系一应俱全。四年来，潭州农业学院已经服务农民上百万人次。

■记者 张浩

## 株洲市民中心启用 市民办事实现“最多跑一次”

本报12月18日讯 今日，株洲市民中心正式启用，以改革的实际行动庆祝改革开放40周年，市民办事可实现“最多跑一次”。

上午10点，商事登记办理区工作人员罗娜告诉记者，市民中心启用的第一个小时，自己共受理了5个事项，其中完结的已有3个，相比以前，办事效率得到了很大提升。

新启用的市民中心是一个“集成化、标准化、智能化、人性化”平台，总面积22600㎡，进驻了44家单位、行政审批和公共服务事项771项、人员660余人。市民中心设置了七大综合办理区，基本囊括了和企业、群众密切相关的行政权力和公共

服务事项。在这里，市民要办理不动产登记、公安服务、公积金、商事登记、综合服务、建设审批等业务，最多跑一次就能搞定。市民中心还设置了“网上中介服务”、“多功能服务区”、“业务管理区”三个配套服务区，将服务做到精细化。市民缴医保、水电、燃气费用也能在这里一站式搞定。

记者注意到，办理业务人员的服务窗口电脑都采取无主机的形式，智能化办公。而在后台，配备了八个机房，实现“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式，力争做到只进一扇门、最多跑一次。

■记者 杨洁祺



## 跃进湖临湖栈道改造完工

12月18日，湖南烈士公园跃进湖畔，连接风雨桥的临湖栈道加高扩宽工程主体完成，进入粉刷扫尾阶段，预计明年元旦对市民开放。

记者 徐行 摄影报道

## 扫黑除恶进行时

### 禁锢酒店，不还钱暴力威胁，“监控”负责人生活区域……

# 把人逼成抑郁症，涉恶团伙成员获刑

近日，郴州市苏仙区人民检察院以李某某涉嫌非法拘禁、敲诈勒索罪、以何老板等人涉嫌非法拘禁罪向苏仙区法院提起公诉。最后，法院分别判处李某某、何老板等人6个月至1年2个月不等的有期徒刑，并处罚金。

### 穷追滥缠 把欠债人逼成抑郁症

“借60万，约定月息4分。他扣除2.4万利息后给我转账57.6万元。”被害人胡可(化名)回忆，2013年他向何老板借款60万元，之后陆续还款给对方29万余元。

因为还款压力大，2014年6月，双方重新签订一份60万元借款协议。后来由于胡可未能按时还款，何老板开始安排李某某找胡可索要债务。

2016年的一天下午，李某某找到胡可所住的家属区门口，打电话约他下来见面。双方刚见面，胡可就被李某某等3人拉上一台轿车，被带进一间酒店房间。“不还钱就不准睡觉、不准走，甚至威胁砍手砍脚，还要到我家去闹……”胡可在酒店房间内被限制长达7天。

从2016年7月7日开始，李某某三次带人睡在胡可家门口。2017年1月，李某某再次将他带

至郴州市某酒店。此次，胡可再次被迫打电话向亲友求助，通过亲戚的账户转给何老板3.5万元钱，这才被“释放”回家。

在长达一年的追债期，胡可的爱人因无法忍受而患精神抑郁症离家出走，至今没有归家。胡可也因处处受到他们恐吓威胁，经常失眠，噩梦不断。

### 讨债团伙让欠债人 支付“追债工资”

2016年至2017年，李某某等人受何老板委托向胡可讨债期间，他们将胡可非法拘禁在郴州不同酒店、宾馆。李某某等人在宾馆的吃、住、烟酒等费用都是威胁胡可用现金支付的，说这是他们收钱的惯例。

2016年5月31日，何老板、李某某与胡可及他家的一个亲戚在一茶楼协商归还欠款事宜。谈好还款计划后，李某某等要求何老板支付在酒店看守胡可的工资等费用。何老板提出让胡可出2万，胡可同意了。

“何老板离开茶楼不久，李某某就威胁迫使我同意支付5万元。”胡可只能求助亲友给对方转账5万元。

■记者 王智芳 通讯员 曹德莉 邓中明

## 检察官提醒

### 依法维权 哪怕对方是“老赖”

作为债权人追债本是行使自己的合法权利，但切记须依法维权，若使用不正当手段，即使是为了维护自己的权利也仍需担责。

采取扣押债务人，甚至闯入债务人家中安营扎寨等极端手段讨债，极易引发非法拘禁、非法侵入他人住宅等犯罪。另外，以断水断电断网、破坏企业的设备来讨债，甚至通过故意伤害他人身体来达到讨债目的等，即便对方是“老赖”，这些非法讨债的方式不可取。

债权人应当善用法律维护自己的合法权益。“要注意收集和保留债权凭证，理清自己的债务性质，采取最有效的维权方式。”该案承办人提醒，只有通过诉讼先把债权债务确定下来，通过强制执行追讨。要相信法律，随着社会信用体系的完善，不守诚信的债务人在社会上的生存空间越来越小。

## 担心外债收不回，急出严重抑郁症

本报12月18日讯 因为借给朋友的钱收不回，长沙市民李先生非常担心，甚至一个人暗自哭泣，最后精神上出现了问题。

李先生今年41岁，靠做小生意逐渐致富，当上了小老板。前不久，家人突然发现，性格一直比较温和的李先生变得暴躁不安，总是认为自己的钱被人骗了，公司也马上要倒闭了，通宵不肯睡觉。李先生的妻子急了，将他送到湖南省第二人民医院。

经过医生的了解，原来前阵子生意上的合作伙伴向李先生借了一笔不少的钱，却暂时无法归还，导致他自己的资金周转困难。李先生因此心情很不好，还曾经暗自哭泣，就是这件事诱发他患上了精神疾病。

医院成人精神科医师刘畅确诊李先生患上了伴有精神病性症状的抑郁障碍。经治疗后，李先生的情绪才逐渐平稳，焦虑、抑郁情绪消除。刘

畅提醒，伴有精神病性症状的抑郁障碍属于抑郁症中最严重的一类，除了具有抑郁症典型的心情差、兴趣减退、快感缺失等核心症状外，还存在与其抑郁心境相一致的幻觉妄想等精神病性症状。他提醒，发现身边有人突然性格改变，或有暗自哭泣、睡眠习惯改变等精神及情绪异常等情况时，应及时送医诊治。

■记者 李琪 通讯员 刘畅 刘莉